

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ**«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»**

Село Мужы, Тюменской области

Орган

Шурьшикарского
РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов
трудящихся**Под знаменем Ленина**

21 января 1924 года перестало биться сердце В. И. Ленина — нашего великого учителя и вождя, основоположника большевистской партии, основателя советского государства. Всю свою жизнь без остатка отдал Владимир Ильич делу борьбы за освобождение трудящихся от ига эксплуатации.

Без Ленина, по ленинскому пути шел все эти годы советский народ в осуществлению всех заветов нашего великого учителя.

Ленин создал большевистскую партию, Ленин создал советское государство, союз рабочих и крестьян, союз и дружбу советских народов.

21 годовщину со дня смерти Ленина наша страна встречает в обстановке ожесточенной борьбы против лютого и озверелого врага. И как и в годы граждан-

ской войны, в боях за свободу и независимость Родины наших людей вдохновляет дух великого Ленина. И снова, как и в годы гражданской войны, вся наша страна стала единым военным лагерем. Никогда еще не был так прочен советский тыл, никогда еще не была столь монолитна наша Родина, как сейчас.

Сражаясь под знаменем великого Ленина, под водительством товарища Сталина, наша Красная Армия одерживает величайшие победы над немецко-фашистскими захватчиками, ведет небывалые по размаху наступления.

1944 год завершился изгнанием фашистских войск из пределов Советского Союза, Франции, Бельгии, Италии, Румынии. Сейчас наши войска находятся в пределах Германии. От главного фашистского логова — Берлина

отделяет Красную Армию расстояние менее, чем 270 км.

Ежедневно наш советский народ с гордостью и радостью узнает о новых блестящих победах советских войск в Восточной Пруссии, в немецкой Силезии и союзной нам Польше.

Но как не велики успехи, достигнутые нашими войсками, все советские люди сознают, что впереди еще предстоят упорные бои. Враг еще не разбит. Но победа будет за нами!

Дух великого Ленина вдохновляет нас на борьбу. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед к победе над немецко-фашистскими захватчиками!

Ленинские дни в Мужах

21 января 1945 г. в Доме культуры состоялось торжественное траурное заседание, посвященное 21 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. С докладом на тему: «21 год без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути» выступила зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Усольцева.

После доклада была проведена художественная часть, посвященная жизни и деятельности великого вождя.

Доклады, лекции, беседы, посвященные памяти В. И. Ленина, были проведены в колхозе «Путь Ленина», промартеле, школе, рыбозаводе и др. организациях.

Александрова.

Знатный охотник

КУШЕВАТ, 24 января (по радио).

Упорно и настойчиво работает на охотопромысле один из лучших охотников колхоза «Красный боец» Тырлин Афанасий Матвеевич. Несмотря на свой преклонный возраст, с раннего утра до позднего вечера с ружьем за плечами неутомимо трудится Афанасий Матвеевич.

Стараясь не отстать от великих подвигов воинов Красной Армии, тов. Тырлин А. план пушзаготовок I квартала 1945 г. выполнил до срачно, к 20 января, на 100 проц.

Хейфец.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными, пулеметными и артиллерийскими дзотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Пилькаллен, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбинен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабиау и Веллау — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление в двух плацдармах на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Плоньск, Любава, Серпц, Пляцк, Рыпин,

Бродница, Лицно и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Тавненберг, Едвабно, Аллендор. Продолжая успешное наступление вглубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтш Айдау, Морунген, Заальфельд и др.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши около 5500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, запада и юга 17 января овладели столицей союзной нам Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Томашув (Томашев), Влоцлавек, Гнезен (Гнезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохов, Коньске, Пиструкув (Петроков), город Краков — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохов, войска 1-го Украинского фронта прор-

вали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крейцбург, Розенберг, Пиштен, Ландеберг и Гуттентаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреславль.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 21 тысяча немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудий, 1580 орудий, свыше 2500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 22 паровоза, 1200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда).

По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Из международного обзора

Внимание всего мира приковывает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад, к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов.

За 6 дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезен (Гнезно). До Берлина от этого города остается 270 км.

Велики радость и счастье братского польского народа в Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши навигт всеобщее

ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжающей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

Последние дни доживают зажатые в тесное кольцо на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника — Венгрию. 20 января состоялась подписание соглашения о перемирии между правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией

Временного Национального Правительства Венгрии, с другой.

На западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас, благодаря наступлению Красной Армии, союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

Ответ. редактор А. Борцова.